

DG 20015020C1

美國政府擬削減紐約市立大學經費 紐約市立大學將提高非法移民學費

駐紐約辦事處文化組 提供

紐約世貿中心遭突襲不僅點燃了美國的反恐怖主義戰火，令紐約市經濟重創，其後遺症也陸續出現，首當其衝的就是大幅削減教育經費。代表紐約市立大學專業人員的工會「專業職工會」擔心師資會因此下降，學生憂慮學費增加及財務資助會減少，故工會於十一月五日召集師生在曼哈頓社區學院門前舉行集會，促請紐約市、紐約州及聯邦政府「投資紐約、投資紐約市立大學」。

紐約市立大學系統有十三間學院，其中曼哈頓社區學院由於鄰近華埠，華裔學生佔全校人數的四成。該校與世貿中心只有幾條街之隔，影響最為嚴重，更糟的是政府準被削減紐約市立大學的教育經費。紐約市立大學「專業職工會」主席芭芭拉(Barbara Bowen)要求聯邦政府投資紐約及曼哈頓社區學院，她認為九一一慘劇發生後，大家都集中注意力在工人身上，但當他們需要金錢幫忙時，卻沒人理會。她說：「曼哈頓社區學院是重建紐約市的關鍵。」曼哈頓社區學院媒體系教授史耶利斯.(Syelis Mottel)表示，削減經費影響紐約市立大學甚大：學生及班級人數會減少，許多原有的設施會沒有了，師資素質會下降，很多紐約市立大學的學生都依靠財務資助，如果政府削減教育經費，學費將提高，學生恐難以承擔昂貴的學費而被迫輟學。

事實上，紐約市立大學已於今年十一月二日宣佈該校下學期起將提高非法移民的學費，結束其長達十二年的非法移民的低學費政策。據紐約市立大學校方人士表示，估計該校二十萬名學生中有二千七百八十八名是非法移民的學生，分布於二十個校園。許多是隨著父母非法移民紐約，就讀紐約的高中。原先這些學生申請紐約市立大學時，只要能證明其在紐約高中至少就讀一年，便可享有比照紐約州民的學費(美國 1982 年高等法院允許非法移民子女就讀小學、中學)。自明年一月起，非法移民於紐約市立大學註冊時，社區學院的學費由 1,250 美元調高為 1,538 美元，四年大學的學費由 1,600 美元調高為 3,400 美元。此種高學費措施將流失一些學生，也迫使部份學生由全時間學生變成部份時間學生，因為外國學生沒資格得到紐約州政府或聯邦政府的財務支持。

「專業職工會」擁有一萬七千名會員，根據該會刊物—Clarion 的報導，十月份紐約市長削減紐約市立大學百分之十五的經費。紐約市立大學中央行政部估計，如果市長的削減方案一旦實行，將有七百四十九名社區學院員工被裁員，其中包括約三百名教職人員。

(資料來源：高等教育紀事報 (11/05/2001))